

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 15/24



3. neděle velikonoční

14. dubna LP 2024

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Aleluja.

K zamyšlení:

Radost vzkříšení doznívá i do dnešní neděle. Stále slyšíme radostné aleluja jako ozvěnu skutečnosti, že Pán žije. Ale zároveň se tiše vynořuje otázka, jak moc my sami bereme tento fakt jako skutečně reálný. Nakolik jsme připraveni a ochotni na něm postavit svůj život?

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Sk 3,13-15.17-19

Třetí kapitola popisuje první znaky doprovázející ty, kteří žijí v moci Ducha svatého. Petr a Jan „náhodou“ potkají chromého. Prosí za něj v Ježíšově jménu a Bůh ho uzdraví. Mnoho lidí to zaznamenalo a Petr pochopil, že je vyzván hlásat evangelium.

2. čtení: 1 Jan 2,1-5a

Jan píše do komunity zřejmě zmítané nesváry a zasažené odchodem některých členů (2,19). Náš text je ilustrací, jak se v křesťanské praxi setkává zápas o dokonalost se slabostí.

Evangelium: Lk 24,35-48

Lukáš vystihuje téma Kristova vzkříšení pomocí vyprávění o dvou učednících a jejich cestě do Emauz. A teprve po této „přípravě“ přichází Ježíš ke všem do večeřadla. Jde o závěrečné verše Lukášova evangelia, tedy i určité vyvrcholení předkládané zvěsti.



Žijeme s církví

Z papežovy katecheze o statečnosti

Nyní však hledejme existenciální popis této tak důležité ctnosti, která nám pomáhá nést v životě ovoce. Starověcí autoři – řečtí filozofové i křesťanští teologové – rozpoznávali ve ctnosti statečnosti dvojí vývoj, jeden pasivní, druhý aktivní.

První je zaměřen do našeho nitra. Existují vnitřní nepřátelé, které musíme porazit a kteří se jmenují úzkost, tíseň, strach, vina: to všechno jsou síly, které se bouří v našem nitru a v určité situaci nás ochromují. Kolik zápasníků podlehne ještě dříve, než se pustí do boje! Neuvědomují si totiž tyto vnitřní nepřátele. Statečnost je především vítězstvím nad sebou samým. Většina obav, které v nás vznikají, je nereálná a vůbec se nenaplní. Lepší je tedy vzývat Ducha svatého a čelit všemu s trpělivou statečností: jednomu problému po druhém, jak jsme schopni, ale nikoli sami! Bůh je s námi, pokud mu důvěřujeme a upřímně hledáme dobro. Pak můžeme v každé situaci počítat s tím, že Boží prozřetelnost bude naším štítem a zbrojí. A pak je tu druhý pohyb ctnosti statečnosti, tentokrát aktivnějšího charakteru. Kromě vnitřních zkoušek existují i vnější nepřátelé, což jsou životní zkoušky, pronásledování, těžkosti, které jsme nečekali a které nás překvapují. Můžeme se totiž snažit předvídat, co nás potká, ale skutečnost se do značné míry skládá z nevyzpytatelných událostí a v tomto moři naší loďkou občas zmítají vlny. Statečnost z nás pak činí odolné námořníky, kteří se nedají zastrašit ani odradit.

Statečnost je základní ctností, protože bere vážně výzvu spočívající ve zlu na tomto světě. Někteří lidé předstírají, že toto zlo neexistuje, že je vše v pořádku, že lidská vůle není někdy slepá, že temné síly, které přinášejí smrt, nevedou v dějinách boj. Stačí však zalistovat v učebnici dějepisu, nebo bohužel i v novinách, abychom objevili hanebné činy, jejichž jsme zčásti oběťmi a zčásti protagonisty: války, násilí, otroctví, útlak chudých, rány, které se nikdy nezhojily a stále krvácejí. Ctnost statečnosti nás nutí reagovat a zvolat „ne“, důrazné „ne“ tomu všemu. Na našem komfortním Západě, který všechno poněkud rozředil, který z cesty k dokonalosti udělal prostý organický vývoj, který nepotřebuje zápasit, protože mu všechno připadá stejné, někdy pociťujeme zdravý stesk po prorocích. Ale nepohodlní vizionáři jsou velmi vzácní. Je potřeba, aby nás někdo vymrštil z měkkého pelíšku, v němž jsme se uvelebili, a přiměl nás rezolutně opakovat „ne“ zlu a všemu, co vede k lhostejnosti. „Ne“ zlu a „ne“ lhostejnosti; „ano“ cestě, cestě, která nás vede k pokroku, a za tu musíme bojovat.

Objevme tedy znovu v evangeliu Ježíšovu statečnost a učme se jí ze svědectví svatých a světic.

(Celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-04/papezova-katecheze-o-nerestech-a-ctnostech-statecnost.html>)



Příprava na příští týden

Třetí neděle velikonoční	14. 4. 2024
Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za + Jiřího Macháčka.	
v 9:30 na Rožberku – za + Bohumilu a Františka Federselovy, za Milana a Ivanu.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>neděle</i>	Čtvrtá neděle velikonoční

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> <i>15.4.</i>	v 7:30 - Pouchov – na úmysl Panny Marie. v 17:00 - Rožberk – za + manžela a + a živé z rodin.
<i>Úterý</i> <i>16.4.</i>	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> <i>17.4.</i>	v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova.
<i>Čtvrtek</i> <i>18.4.</i>	v 17:00 - Rožberk – za Marii Rindovou.
<i>Pátek</i> <i>19.4.</i>	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. v 17:00 - Rožberk – za + rodiče z obou stran, živé a + z rodin. v 18:00 – Pouchov – na dobrý úmysl. <i>Františkáni.</i>
<i>Sobota</i> <i>20.4.</i>	v 18:00 - Pouchov – za farnost.
<i>Neděle</i> <i>21.4.</i>	v 8 hod – Pouchov – za Miroslava Malečka, Josefa Doležala a bratra Františka. - <i>dětská bohoslužba.</i> v 9:30 – Rožberk – za + Bohumilu Seifertovou a Aloise Vacka. – <i>dětská bohoslužba.</i> v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Pouť do Neratova

S Pastorační radou připravujeme májovou pouť do Neratova. Bude v sobotu 11. 5. 2024. Pojedeme autobusem z Pouchova v 8 hodin, v 9:30 bude mše v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Obědvat budeme v Neratově. Odpolední program bude upřesněn. Prosím, přihlašujte se zapsáním do archů vzadu na stolku, zároveň zatrhněte jídlo, které chcete na oběd. Srdečně vás zvu.

Dětská bohoslužba

bude příští neděli při mši svaté na Pouchově i na Rožberku. Zvu vás k účasti.

Setkání menších dětí

bude ve čtvrtek 18. dubna od 16:30 na faře. Setkání vede Hana Špatenková, srdečně zveme.

Setkání Net for God

bude ve čtvrtek 18. dubna od 19:30 na faře, program bude obvyklý. Srdečně zveme.

Setkání Františkánů

bude v pátek v obvyklém čase na faře a pak v kostele.

Sbírka na bohoslovce

bude příští neděli, prosím, abyste na ten úmysl pamatovali.

Večer chval

Tuto neděli 14. 4. bude od 19:30 hod „Večer chval“, srdečně zveme.

Lektoři příští neděle 21.4.

Pouchov	Petra Petrová	Rožberk	Pavel Hesoun
	Anežka Mádlíková		Marie Hesounová
	Ludmila Černá		Stanislava Kozáková